

芝罘·万科城挖坑排污水

居民:臭气熏天 物业:还未接驳到城市排污主管网

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到芝罘·万科城小区多位居民反映,称小区西南角有个臭水坑,里面积满了生活污水,臭气熏天,不敢开窗,希望有关部门能尽快解决。

6月27日,记者来到芝罘·万科城小区,顺着17号楼、18号楼西南角的土路上坡,路面上流淌着污水,空气中弥漫着化粪池散发出的臭味。在一个被杂草遮挡的地方,记者找到了臭味的来源——一个较大的臭水坑,里面还在不断向外渗水。

居住在17号楼的吴女士介绍,她是2023年下半年入住该小区的,开始没有发现什么异样,最近打开窗户透气时,感觉屋内有股臭味,关上窗户臭味就能减轻。吴女士在微信群里询问,这才得知17号楼大部分邻居都有这样的感受。

吴女士等居民下楼查看,看到小区西南角有一个水坑,里面还不断地翻涌着污水。居民们以为是排污水管堵塞了,于是联系物业公司进行疏通,被告知“因为小区污水管没有接驳到小区外的城市排污主管网,为了应急才挖了一个深水坑”。得知这个结果,居民们很无奈:芝罘·万科城配套排污设施竟然是个“臭水坑”。



居民们的说法得到了物业公司工作人员的印证。他们解释,物业公司是2023年6月前后接手管理芝罘·万科城的,业主入住就会产生大量的生活污水,因为污水排不到城市排污主管网里去,所以只得在小区外面开挖水坑临时应急一下。“不清楚开发商为何不把污水管接驳到城市排污主管网,具体情况可去街道办事处了解。”工作人员说。

上午11时许,只楚街道办事处住建科工作人员告诉记者,他们也不清

楚具体原因,等向有关方面落实清楚后再回复。截至当天17时发稿时,记者也未收到只楚街道办事处住建科的回复。



厚安社区直饮水机锈迹斑斑出水不畅

居民希望商家及时更换维修

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗)近日,有市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映:芝罘区厚安社区内有一台直饮水机,存在种种维护不到位现象。例如取水区域生锈,且看着“脏兮兮”的。市民质疑日常清洁“形同虚设”,担心存在食品安全风险隐患,希望商家及时更换维修。

昨天上午,记者来到了芝罘区厚安社区忠义街4号楼前,看到一台品牌名为“格美”的社区直饮水机安装在水泥地上,为防止生锈商家用地砖架高了直饮水机,但效果甚微。记者绕着直饮水机观察了一圈,发现该直饮水机外表已经生锈,底部四周已开裂。出水管和进水管暴露在外,取水区的门和取水区内部均已生锈。直饮水机上贴有显眼的

的促销广告,玻璃板内仅有TDS值(水中溶解物质的总含量)、更换滤芯日期、检测日期、检测人员等水质检测结果信息表,但未见设备维修记录。记者尝试打水,发现该机器仍能正常使用,但出水缓慢。

“我家楼下就只有这台直饮水机,价格比较实惠,办卡还送水桶,所以为了方便我就办理了300元的水卡。”居民孙大爷说,“现在看着这台直饮水机‘脏兮兮’的,也不知道这些锈迹会不会影响水质,水卡内还有200多元的余额也没法退,真不知道该怎么办。”孙大爷告诉记者,由于价格比较亲民,来这台直饮水机打水的居民比较多,使用率较高。但自从设备生锈后,大家都对水质产生了怀疑,尤其是近期出水不畅,更加深了大家的质疑。

“工作人员虽然会定期更换滤芯,但这些铁锈让人看着很不舒服,尤其是取水区内的锈迹已经快要影响到出水口了。”孙大爷说。记者现场走访时发现,该小区内有多台直饮水机,且都比较干净整洁。

“希望商家早点更换设备或者及时维修,如果不能更换设备可否办理退卡手续。”采访中,不少居民表达了自己的看法。记者在现场采访时看到,直饮水机上留有办卡热线,随即拨通了该电话,将居民反映的问题告知了对方。对方表示,自己只是代办点的工作人员,并非是商家的工作人员。他们将帮忙联系“格美”,反馈居民反映的问题。

这台直饮水机何时能变干净整洁,“烟台民意通”将持续关注。

二马路43号楼附近有个孔洞漏水数年

督办员现场督办,当天下午就解决了漏水问题

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,有市民拨打烟台市12345政务服务便民热线,反映芝罘区二马路43号楼附近有处斜坡,坡面有个漏水的孔洞,持续好几年都在漏水。6月25日上午,记者与12345热线督办员一起到现场进行调查。

在芝罘区二马路43号楼西侧,记者找到了此处漏水的孔洞,孔口不到3毫米,上面是个铜质的阀门,清水从阀门处流出,水流虽然不大,但持续不断,部分渍水点已经长满了青苔。家住二马路43号楼1楼的王大

叔介绍,斜坡路面下方原先是煤气管道,已经废弃很久。前几年修路时,施工方挪动道沿石,导致废弃管道的排水阀高于地面,管口裸露在外,部分地下水和雨水顺着废弃管道排到路面,导致积水。到了冬天积水很容易结冰,非常影响出行。

该漏水点是否与燃气公司有关?新奥燃气工作人员表示,公司没有类似的管道和阀门,不清楚漏水原因。督办员表示,废弃煤气管网铺设时间已久,管路和配件与目前使用的燃气管网系统并不匹配。孔洞虽然

不大,但关乎民生,建议新奥燃气公司尽快进行破路施工,堵塞漏水点。芝罘区综合行政执法局特事特办,配合办理相关手续。

当天下午,新奥燃气就安排工作人员进场施工。截至记者发稿前,漏水问题已经得到解决。



废弃烟囱悬挂楼外 社区协调户主拆除

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)“我们单元楼前有个烟囱破破烂烂的,下雨天风吹过来,呼啦呼啦响,平时大家从旁边走都提心吊胆,要是掉下来砸到人可就坏了。”近日,芝罘区桦林新区居民王女士拨打“烟台民意通”热线6601234反映。

24日,记者来到桦林新区,看到在小区130号楼的外墙上悬挂着一个废弃烟囱,烟囱从顶楼一直延伸至1楼,长达10余米。经过长时间的风吹雨打,烟囱表面多处已经锈迹斑斑。“这个烟囱是早期饭店安装使用的,饭店已经关闭多年,但是烟囱一直还在,真担心它哪一天被风刮下来。”小区居民表示,每天出来散步经过此处都挺担心的。

随后,记者联系到社区居委会,工作人员了解情况后立即联系居住在外地的户主。经过社区工作人员解释和劝解,户主最终答应配合拆除。

25日,社区居委会找来施工队,将悬挂在居民楼窗外的废弃烟囱拆除了。

哪些费用可以纳入 职工普通门诊报销?

咨询:灵活就业人员如何线上参加医保缴费?

答复:灵活就业人员可通过微信小程序进行医保参保登记。打开微信-搜索“烟台市医疗保障局”-点击烟台市医疗保障局关注公众号-进入公众号后点击医保服务-办事大厅-跳转至烟台医保小程序(首次登录需要输入姓名、身份证号和进行人脸识别认证);在业务办理操作界面下找到办事大厅-我要办事-医疗保险-灵活就业人员基本医疗保险参保登记-点击在线办理;点击在线办理后-弹出办理须知提示-勾选承诺提示并点击下一步-进入灵活就业人员基本医疗保险参保登记-填写信息操作界面,已在烟台市参加过职工医疗保险的人员,相关参保信息自动获取-标“*”的为必填信息-核对信息无误后点击下一步-上传材料并提交-灵活就业人员基本医疗保险参保登记业务完成。

咨询:哪些费用可以纳入职工普通门诊报销?如何报销?

答复:参保职工在普通门诊定点医院发生门诊医疗费用,只要符合我市基本医疗保险药品目录、诊疗项目目录及医疗服务设施目录(目录信息可关注微信公众号“烟台市医疗保障局”点击-医保服务-办事大厅-我要查询-医保目录查询或登录烟台市医疗保障局官方网站点击-公共服务-个人服务-服务目录-医保目录)相关规定的费用,均可按规定纳入职工普通门诊报销范围。

参保职工在我市职工普通门诊定点医院就医实行即时结算,本人只需支付普通门诊费用中个人自负部分即可。参保职工可开通医保电子凭证,看病购药扫码支付,无须持社保卡或身份证。

张孙小娱 衣宝莹



医疗保障
咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办

中国医保 一生守护